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агреговані за своїми функціоналами та характеристика з імітаційними 
моделями. 

Подібний інтегрований підхід є перспективним у розвитку 
концепції створення цифрових двійників складального виробництва та  
може бути використаний на більш детальному рівні. 
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РОБОТА З ТЕКСТУРАМИ ПРИ ПРОЕКТУВАННІ 3D МОДЕЛІ 
МУЛЬТИМЕДІЙНОГО КОМП’ЮТЕРНОГО КЛАСУ 

 
Текстури відіграють важливу роль в 3D-моделюванні, адже вони 

надають об’єктам реалістичного вигляду та глибини. У Blender, 
популярному програмному забезпеченні для 3D-моделювання, існує 
широкий спектр інструментів для роботи з текстурами, що робить його 
зручним для створення 3D-моделі мультимедійного комп’ютерного 
класу. 

При роботі з текстурами потрібно знати типи тестур для 
використання:  

Зображення. Найпоширеніший тип текстури. Можна 
використовувати фотографії, малюнки або інші зображення для 
накладання на 3D-моделі. 

Процедурні текстури. Створюються алгоритмами Blender. Ці 
текстури можуть бути корисними для створення таких елементів, як 
шум, цегла або дерево. 



Секція 5. Комп’ютерне проектування та моделювання технологічних процесів 

181 
 

Шейдери. Матеріали, які визначають, як світло взаємодіє з 
поверхнею 3D-моделі. Шейдери можуть включати текстури, щоб 
додати їм деталізації. 

Текстури можна додати до 3D-моделей у Blender різними 
способами. Найпростіший спосіб – це перетягнути зображення з вікна 
файлів у вікно 3D-перегляду. Також можна використовувати редактор 
вузлів Blender для створення складних текстурних шейдерів. Для цього 
потрібно перейти в Shader Editor [1]. Тут бачимо новий матеріал, і для 
додавання текстури дерева до столів використовуємо комбінацію 
клавіш Shift + A для виклику меню нодів та додавання «Image Texture» 
(рис. 1). З’єднання базового кольору текстури з новим матеріалом 
відбувається через відповідні з’єднувальні елементи. 

 
Рис. 1. Меню нодів та нод зображення 

 
За умови натискання клавіші Shift вибираються всі дерев’яні 

поверхні столів. Обов’язково останнім вибирається той стіл, на якому 
вже накладено текстуру, і використовується комбінація клавіш Ctrl + L. 
Це забезпечує всім цим елементам однакову текстуру (рис. 2). 

Для поліпшення процесу накладання текстур можна 
використовувати аддон Node Wrangler. Це безкоштовний аддон для 
Blender, який значно розширює можливості редактора вузлів. Він додає 
нові вузли, операції та інструменти, які роблять роботу з текстурами та 
шейдерами більш швидкою та ефективною. 
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Рис. 2. З’єднання базового кольору матеріал 

Текстури – це не просто декорація. Це інструмент, який робить 
вашу 3D-модель не лише візуально привабливою, але й інформативною, 
емоційною та пізнавальною. Перспективи розвитку текстурування в 
3D-моделюванні включають дослідження нових алгоритмів 
генерування текстур, покращення процедурних текстур, інтеграцію 
автоматичного текстурування та вдосконалення інструментів для 
накладання текстур в Blender. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ МОДЕЛЕЙ П’ЄЗОПЕРЕТВОРЮВАЧІВ З 
П’ЄЗОЕЛЕМЕНТОМ В ЛАНЦЮЗІ ЗВОРОТНОГО ЗВ'ЯЗКУ 

ПІДСИЛЮВАЧА ЗАРЯДУ 
 
Як відомо, від характеристик перетворювачів значною мірою 

залежать точність і надійність роботи систем управління і регулювання, 
приладів контролю технологічних процесів, довкілля, безпека роботи 
літальних апаратів і морських об'єктів, тому роботи із створення нових 
і вдосконалення відомих перетворювачів є дуже актуальними. У 


